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Στον Ευαγγελισμό της Θεοτόκου αφιερωμένη η 
Ιερατική Σύναξη της Ιεράς Μητροπόλεως 
Κερκύρας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων

Γενική Ιερατική Σύναξη εν όψει των εορτών του Πάσχα έγινε 
στην Κέρκυρα, το πρωί της Δευτέρας 23 Μαρτίου 2026, στο 
Πνευματικό Κέντρο της τοπικής Εκκλησίας.
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Κατ’ αυτήν ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων 
Νήσων κ. Νεκτάριος, αφού έδωσε οδηγίες εν όψει της Μεγάλης Εβδομάδας, 
επεσήμανε ότι η σύναξη είναι αφιερωμένη στον Ευαγγελισμό της Θεοτόκου, διότι 
δι’ αυτής της εορτής ζούμε τη αρχή της σωτηρίας μας διά της ενσαρκώσεως του 
Υιού και Λόγου του Θεού, που επέφερε την ανακαίνιση της ανθρωπίνης φύσεως.



Αυτή την ανακαίνιση οφείλουν οι ιερείς να διακηρύττουν σε μία εποχή 
ηθικής και πνευματικής κρίσεως, όταν διαπιστώνουμε ότι τόσο η παιδεία 
δεν μπορεί να βοηθήσει τα παιδιά να φερθούν με σεβασμό στον 
συνάνθρωπο, ενώ η οικογένεια κλονίζεται συνεχώς και εξαιτίας των 
αντίθεων νόμων, οι οποίοι έχουν συνέχεια και με δικαστικές αποφάσεις. 
Σ’ αυτή την πραγματικότητα το να διακηρύττουμε Ιησούν Χριστόν, 
Εσταυρωμένο και Αναστάντα, τόσο με τα λόγια όσο και με τα έργα μας 
είναι η ουσία της αποστολής του κλήρου, αλλά και του κάθε χριστιανού. 
Γι’ αυτό χρειάζεται λειτουργική ζωή, προετοιμασία του ιερέα, αγώνας 
πνευματικός, τέλεση των ιερών ακολουθιών με επιμέλεια, χωρίς 
παραλείψεις και περικοπές, με επίγνωση του Πατερικού λόγου, και την 
ίδια στιγμή να οργανωθεί η ενορία, ώστε οι άνθρωποι που διψούν για την 
αλήθεια, να μπορούν να εντάσσονται ενεργά στο σώμα του Χριστού.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων κ. 
Νεκτάριος, εξέφρασε την ικανοποίησή του διότι σε όλες τις λατρευτικές συνάξεις 
στις οποίες προΐσταται διαπιστώνει μεγάλη και ενεργό συμμετοχή του λαού, που 
σημαίνει ότι οι ιερείς παλεύουν και αυτό είναι σημείο ελπίδας.



Στη σύναξη ομιλητής με θέμα «Ο Ευαγγελισμός της Θεοτόκου και το μυστήριο της 
ενανθρωπήσεως στη ζωή μας» ήταν ο Αρχιμανδρίτης Δοσίθεος Παπαμήτρος, 
ιεροκήρυκας της Ιεράς Μητροπόλεως και εκπαιδευτικός, υποδιευθυντής του 1ου 
ΕΠΑΛ Κέρκυρας. Ο π. Δοσίθεος επεσήμανε ότι στον Ευαγγελισμό της Παναγίας μας 
φανερώθηκε το μυστήριο της θείας οικονομίας, δηλαδή το σύνολο των ενεργειών 
του Θεού για τη σωτηρία των ανθρώπων.

Με την ενσάρκωση του Υιού και Λόγου του Θεού θυμηθήκαμε και ζούμε 
τον αρχικό μας προορισμό, που είναι, όντας εικόνες Θεού, να 
προχωρήσουμε στην ομοίωσή Του. Η ενανθρώπηση δεν είναι μόνο η 
απάντηση στην πτώση και τη αμαρτία, αλλά η εξ αρχής επιθυμία του 
Θεού που ενυπάρχει στο σχέδιο της θείας Οικονομίας ο άνθρωπος να 
συναντήσει και να σχετιστεί με τον Θεό νικώντας τον θάνατο.

Γι’ αυτό και ο Αρχάγγελος Γαβριήλ απευθύνεται στην Παναγία με το 
«Χαίρε». Η χαρά είναι εκ του ουρανού διότι στο πρόσωπο της Θεοτόκου 
συγκεντρώνεται όλη η προετοιμασία της ανθρωπότητας από τους 
προφήτες και την Παλαιά Διαθήκη να βρεθεί η ύπαρξη εκείνη που θα 
δωρίσει τον εαυτό της στον Θεό και θα του δανείσει την σάρκα της για 
να γίνει άνθρωπος. Αυτό γίνεται με την ελεύθερη συγκατάθεση της 
Παναγίας, όχι με εξαναγκασμό. Η πίστη, η εμπιστοσύνη και η υπακοή της 
νέας Εύας που είναι η Θεοτόκος Μαρία αναιρούν την αμφιβολία και την 
ανυπακοή της πρώτης Εύας και δίνουν στον κόσμο τη σωτηρία. Όμως 
αυτό γίνεται εν ελευθερία.

Ο Ευαγγελισμός συνδέεται με τη Σταύρωση και την Ανάσταση. Γι’ αυτό 
και ποιμαντικά ο ιερός κλήρος, αλλά και κάθε πιστός, καλείται να ζήσει 
το μυστήριο της ενανθρωπήσεως με υπακοή στον Θεό, με ταπείνωση, με 
συνέργεια στην κλήση του Θεού, όπως έκανε η Παναγία. Αυτός ο δρόμος 
είναι ο δρόμος της Εκκλησίας.

Η εποχή μας χρειάζεται επανευαγγελισμό, μία διαρκή κίνηση της 
Εκκλησίας και των ιερέων προς τον άνθρωπο, που είναι υπαρξιακά μόνος 
και διψασμένος. Η Εκκλησία περιμένει με διάκριση, υπομονή και σεβασμό 
ο άνθρωπος να ανταποκριθεί στην κλήση του Θεού, να αποτινάξει την 
παραμορφωμένη εικόνα που έχει δημιουργηθεί για τον Θεό και στους 
καιρούς μας και ελεύθερα να επιστρέψει βρίσκοντας νόημα στη ζωή που 
είναι η αγιότητα. Ο επανευαγγελισμός είναι μαρτυρία Χριστού, «Θεού 



εσμέν συνεργοί» και όχι σωτήρες του κόσμου. Δεν σώζουμε, συνεργούμε, 
επεσήμανε χαρακτηριστικά ο ομιλητής.

Η Εκκλησία διά των ενοριών της οφείλει να προχωρήσει με ιεράρχηση 
και διάκριση. Να οργανώσει πυρήνες ζωής και αλήθειας, μικρές αλλά 
ζωντανές ομάδες τόσο παιδιών και νέων, όσο μεγαλυτέρων, γονέων, 
ανθρώπου που θέλουν διά των κύκλων μελέτης Αγίας Γραφής, να 
ακούσουν την αλήθεια του Ευαγγελίου. Κυρίως όμως χρειάζεται 
λειτουργική ζωή και συνέπεια, προσωπική επικοινωνία με τον κάθε 
άνθρωπο, το μυστήριο της εξομολογήσεως να είναι προσέγγιση του 
ανθρώπου και όχι τυπική διαδικασία.

«Ας επενδύσουμε στους λίγους, χωρίς να αμελήσουμε τους πολλούς, , είπε ο π. 
Δοσίθεος και πρότεινε στους ιερείς να διαφυλάξουνε τα όρια της δικής τους 
πνευματικής ζωής, να έχουν εσωτερική τροφοδοσία και να αγωνιστούν να γίνει 
φανερός ο Χριστός.

Ακολούθησε ένας πολύ ενδιαφέρων διάλογος με ερωτήματα από τους πατέρες και 
ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Νεκτάριος έκλεισε την σύναξη ζητώντας από 
τους ιερείς να έχουν την Παναγία σε καίρια θέση στη ζωή τους, να υπενθυμίσουν 
κυρίως στις γυναίκες το χρέος και την ευλογία της μητρότητας, αλλά και να 



εργαστούν με όλους τους πιστούς ώστε με ενότητα η Εκκλησία να δώσει μαρτυρία 
ζωής.

Στο τέλος, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Νεκτάριος προσέφερε από μία 
λαμπάδα στους ιερείς, ανταλλάσσοντας μαζί τους τον ασπασμό της αγάπης και 
ευχόμενος κάθε δύναμη στην πορεία προς το Πάσχα.






